
Duben je měsícem probouzení jarní příro-
dy i naší aktivity. S prvními teplejšími dny 
se rozbíhají práce na zahradách, v parcích 
i veřejných prostranstvích. Místní spol-
ky, organizace a děti ze základní školy se 
rozhodly vyslyšet výzvu komise životního 
prostředí a zapojí se do jarního úklidu ne-
jen svých sportovišť, ale i obce. Všem pa-
tří velké poděkování za čas a úsilí, které 
vkládají do zvelebování našeho společného 
prostoru.

S příchodem jara pokračuje i stavební 
boom v naší vesnici, který kromě moderni-
zace obecní infrastruktury znamená rovněž 
dočasné omezení provozu a zvýšený ruch 
v některých částech obce. Největší pozor-
nost se teď věnuje základní škole, kde dělní-
ci finalizují hrubé stavební práce. V květnu 
tak začne další fáze rekonstrukce tělocvičny 
– pokládka podlah, obklady stěn a následně 
i instalace nového sportovního vybavení. 
Pro školáky to znamená, že se po více než 
roce stráveném v azylu v lánské sokolovně 
konečně vrátí do školní tělocvičny. Kromě 
toho škola získá i dvě nové moderní učebny 
pro odborné předměty, což rozšíří možnosti 
výuky a kapacitu školy.

Budovu školy čeká ještě rekonstrukce 
školní jídelny a kuchyně, jež začne v červ-
nu a bude probíhat po celé letní prázdniny. 
Tím se zajistí kvalitnější a modernější pro-
story nejen pro žáky, ale i pro zaměstnance 
školy.

Do tzv. stavebního trojboje mi dovolte 
zahrnout výstavbu nových kabin v areálu 
fotbalového klubu SK Lány, které poskytnou 
komfortní zázemí jak dospělým hráčům, tak 
dětem, kterých chodí hrát stále více. Mo-
dernizace sportovního areálu podpoří míst-
ní fotbalové aktivity a nabídne lepší pod-
mínky pro rozvoj mladých talentů.

Jaro je symbolem nových začátků a spo-
lečného úsilí. Ať už jde o úklid veřejných 
prostor, úpravy zahrad nebo rozsáhlé sta-
vební projekty, všechna tato činnost smě-
řuje k jedinému cíli – zkrášlit a zlepšit 
prostředí, v němž žijeme. Děkujeme všem, 
kteří přikládají ruku k dílu, a přejeme vám 
krásné jarní dny plné energie a radosti. 

 Martina Hořejší
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V  pátek 14. března se konala významná událost 
pro lánské hasiče – slavnostně jsme pokřtili nové 
zásahové vozidlo. Počasí nám sice nepřálo, ale na 
nepřízeň počasí jsme při své práci zvyklí. Přípravy 
probíhaly poměrně dlouho, protože podobnou akci 
jsme tu ještě nezažili. Jednotka získala nový vůz do 
užívání vůbec poprvé. Dříve to vždy byly vozy pou-
žité, prostě tzv. z druhé ruky. Tento důležitý okamžik 
si nenechali ujít nejen členové sboru, ale i řada hostů 
a místních obyvatel.

Slavnostního křtu se zúčastnila hejtmanka Stře-
dočeského kraje Mgr. Petra Pecková, starosta obce 
JUDr. Ernest Kosár, emeritní starosta obce Karel 
Sklenička, starosta Sboru dobrovolných hasičů 
v  Lánech Karel Pošta a  plk. Ing. Martin Legner, 
MBA z  Generálního ředitelství Hasičského zá-
chranného sboru ČR. Samotný křest před nastou-
penou jednotkou provedl děkan kapituly Všech 
svatých na Hradě pražském Mons. Milan Hanuš. 

Celým programem provázela Mgr. Magdalena 
Elznicová Mikesková, ředitelka Muzea T. G. M., 
která úvodem přivítala nejen jmenované hosty, ale 
i zástupce spřátelených sborů dobrovolných hasičů 
z okolních obcí a širokou veřejnost, která se na tuto 
slavnostní událost přišla podívat.

Po oficiálním ceremoniálu měli návštěvní-
ci možnost si nové vozidlo zblízka prohlédnout 
a zjistit, jaké vybavení pomůže hasičům při zása-
zích. Nové auto pro nás znamená velký krok vpřed. 
Zajistí nám větší bezpečnost, lepší technické mož-
nosti a rychlejší reakce při zásazích. 

Po křtu následovalo přátelské setkání, během 
nějž si lidé mohli popovídat s hasiči, dozvědět se 
více o naší práci a společně si užít příjemný večer. 
Děkujeme všem, kteří se podíleli na pořízení no-
vého vozidla.

A co dodat závěrem? Snad jen přání, aby auto 
dobře sloužilo a pomáhalo, tak jak má.

Petr Králíček

Křest zásahového vozidla

Veřejné zastupitelstvo 
Zastupitelstvo obce vás srdečně zve na veřej-
né zasedání zastupitelstva obce, které se koná 
v pondělí 7. dubna od 18 hodin v Bechnerově 
statku.  Martina Hořejší

Díky obyvatelům naší obce se můžeme za rok 2024 
pochlubit rekordními výsledky sběru vysloužilého 
elektrozařízení, které bylo předáno ke zpětnému 
odběru společnosti Elektrowin. Celková hmotnost 
odevzdaných spotřebičů dosáhla 18,51 tuny, což 
znamená, že každý obyvatel v průměru odevzdal 
8,2 kg elektroodpadu. Díky tomu jsme ušetřili 
značné množství elektrické energie a  snížili pro-
dukci skleníkových plynů. Zároveň jsme přispěli 
k úspoře přírodních surovin, jako je ropa, železná 
ruda, měď a hliník, které jsou nezbytné pro prů-
myslovou výrobu. Recyklace odevzdaných spotře-
bičů tak významně přispěla k  ochraně životního 
prostředí.

Z  celkového množství odevzdaných spotřebičů 
se podařilo recyklací získat 10 680,38 kg železa. 
Toto množství by stačilo k výrobě 438 nových pra-
ček, aniž by bylo nutné těžit další železnou rudu. 
Dále se podařilo získat 372,56 kg mědi a  453,49 

kg hliníku, které mohou být znovu využity v prů-
myslové výrobě. Konkrétní přínos našich obyva-
tel k ochraně životního prostředí dokládá získané 
Osvědčení o podílu na zlepšení životního prostředí. 

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen cen-
né a  dále využitelné materiály, ale také škodlivé 
látky. Pokud se elektrozařízení vyhodí do běžné 
popelnice, nedostane se k  recyklaci a  skončí ne-
využité na skládce. Proto odevzdávejte vysloužilé 
spotřebiče na sběrný dvůr, kde můžete zdarma 
odložit všechny druhy malých i  velkých elektro-
spotřebičů. Do speciálních sběrných nádob patří 
žárovky a zářivky a samozřejmě také všechny dru-
hy baterií a  akumulátorů z  elektrických zařízení, 
staré mobilní telefony, tonery a inkoustové náplně 
z tiskáren.

Děkujeme všem, kteří přispěli k rekordnímu vý-
sledku sběru elektroodpadu, a pomohli tak chránit 
naše životní prostředí! Jakub Joachim

Lány sebraly rekordní počet  
elektrospotřebičů

ÚVODNÍK
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Velkoobjemové kontejnery na rostlinný bioodpad ze 
zahrádek budou v obci Lány a Vašírov k dispozici od 
pátku 11. dubna v odpoledních hodinách do neděle 
13. dubna na těchto stanovištích: 

• na parkovišti u rybníka
• v Lesní ulici u čp. 125
• na parkovišti u ulice K Betynce
• ve Vašírově Na Ohrádce. 

Žádáme občany, aby větve a stromky separovali do 
speciálně označeného kontejneru VĚTVE, STRO-
MY a ostatní bioodpad (tráva, listí atd.) do kontejne-
ru s označením OSTATNÍ BIO. Bioodpad do kontej-
nerů vkládejte volně, bez pytlů a jiných obalů. 
Mimořádně bude v tomto termínu otevřený i sběrný 
dvůr u hřbitova v těchto časech: pátek 11. 4. od 15 
do 18 hodin, sobota 12. 4. od 8 do 18 hodin a neděle 
13. 4. od 8 do 12 hodin. Ivana Píšová 

Mobilní svoz nebezpečných odpadů a odpadů ur-
čených ke zpětnému odběru se uskuteční v sobotu  
3. května. Sběrná místa jsou v Lánech před obecním 
úřadem od 7.50 do 8.30 hodin a ve Vašírově u kaplič-
ky od 8.40 do 9.10 hodin. Do nebezpečného odpadu 
můžete přinést oleje, znečištěné obaly, barvy, lepidla, 

pryskyřice, mastné tkaniny, ředidla, teploměry, fo-
tochemikálie, rozpouštědla, zásady, pesticidy, léky, 
autobaterie, nádoby od sprejů. Připomínáme, že 
nebezpečné odpady se odevzdávají v danou hodinu 
přímo zaměstnancům firmy, která tento sběr provádí. 
Nevozte je na sběrná místa předem. Ivana Píšová 

Kontejnery na bioodpad a mimořádné 
otevření sběrného dvora 

Sběr nebezpečného odpadu 

Vážení občané, od začátku roku 2025 platí pro 
všechny obce povinnost sbírat v režimu odpadu 
odděleně oděvy a další textilní materiály. Tuto po-
vinnost plníme již několik let a jsme rádi, že jste si 
zvykli nádoby na textil využívat. Z důvodů legisla-
tivních změn však nyní ukončil sběr textilu v naší 
obci společnost KlokTex, jejíž kontejner je umístěn 
v ulici Na Ohradech (za Narpou). Prosíme tedy, 
abyste v následujících týdnech pro odložení použi-
tého textilu a oděvů využívali kontejner umístěný 

na sběrném dvoře. V dubnu by do obce měly být 
dodány a rozmístěny čtyři nové kontejnery na tex-
til od společnosti TextilEco, která bude od nynějška 
zajišťovat pro naše občany svoz textilního odpadu. 
Díky tomu bude odevzdávání odpadu pro všechny 
pohodlnější. O termínu instalace a umístění nových 
sběrných nádob vás budeme informovat. Vaše do-
tazy, tipy a připomínky rád zodpovím na e-mailové 
adrese odpady@obec-lany.cz.
    Děkujeme, že třídíte! Jakub Joachim 

Kontejnery na textil

Chcete ještě víc snížit množství odpadu v černé po-
pelnici? Možná si myslíte, že už to nejde, ale vždyc-
ky se dá udělat něco navíc! V Lánech i ve Vašírově 
třídíme stále lépe, ale pořád máme rezervy. Jedním 
z nejjednodušších způsobů, jak odpad dále omezit, 
je kompostování. Mnoho věcí z kuchyně a zahrady 
(zbytky ovoce a zeleniny, květiny, listí nebo tráva) 
do černé popelnice nepatří. Pokud je tam najdou pra-
covníci svozové firmy, může se stát, že vám popel-
nici nevyvezou. Přitom stačí tyto organické zbytky 
hodit do kompostéru a proměnit je v kvalitní půdu 
pro zahradu.

Rozhodli jsme se zjistit, kolik bioodpadu dokáže-
me vytřídit na vlastní kompost, a tak jsme poctivě 
vážili. Jsme pětičlenná rodina se třemi dětmi. Na za-

hradě máme dva kompostéry po 600 litrech a v ku-
chyni uzavíratelný kýbl na bioodpad (4 litry). Ten 
naplníme za den nebo dva, což znamená, že týdně 
dáme na kompost minimálně 10 kg odpadu. Za mě-
síc je to kolem 40 kg, za rok neuvěřitelných 520 kg!

Díky tomu nyní ušetříme nejméně 1000 Kč ročně 
z obecních výdajů na odpady a zároveň máme dobrý 
pocit, že na skládku posíláme jen minimum odpadu, 
a ještě si vylepšujeme zahradu.

Kompostér se vejde na každou zahradu, pořídit ho 
lze už za několik stovek a na internetu najdete spous-
tu návodů, jak správně vrstvit materiál, aby vznikl 
kvalitní kompost plný živin pro vaše rostliny.

Tak co, jdete do toho s námi?
Martina Hořejší

Proč si pořídit kompost?

TJ Sokol Lány a Restaurace a cukrářství Narpa srdečně zvou  
příznivce dobrého jídla a zdravého pohybu na společnou benefičně-sportovní akci

Vítání jara 
 v neděli 13. dubna od 11 do 16 hodin

V areálu TJ Sokol Lány budou mistři kuchařského řemesla servírovat  
gastronomické speciality přímo z grilu. Pro děti budou připraveny  

sportovní soutěže a zábavný program.

Výtěžek z občerstvení bude použit na projekt zateplení  
lánské sokolovny – Nový kabát pro sokola.

Přijďte si užít odpoledne se svými dětmi, kamarády  
a sousedy a podpořit dobrou věc.  Těšíme se na vás!

Oprava silničního 
mostku
Při podzimním úklidu spolek Naše Lány 
s několika dalšími ochotnými dobrovol-
níky uklízel odpadky v okolí kruhového 
objezdu u fotbalového hřiště. Při úklidu 
jsem si všimla narušeného zdiva silniční-
ho mostku ve směru vjezdu do Lesní ulice 
v Lánech. Vyzdívka zřejmě nevydržela 
zátěž projíždějícího těžkého nákladního 
vozidla a několik betonových tvarovek 
skončilo na dně příkopu. Krajská správa 
a údržba silnic má webovou aplikaci pro 
elektronické hlášení závad na krajských 
komunikacích, jejímž prostřednictvím 
jsem poruchu mostku ohlásila i s přilože-
ním fotografií. Potvrzení o přijetí závady 
přišlo obratem a v březnu 2025 KSÚS 
provedla opravu.  Martina Hořejší

Z veřejného zasedání
Dne 12. 3. 2025 proběhlo na Obecním 
úřadě v Lánech mimořádné veřejné zase-
dání zastupitelstva obce.

Zastupitelé projednali a schválili:
•  výsledek výběrového řízení na akci 

„Projektová dokumentace a inženýring 
pro přestavbu obecního objektu Dubi-
na a přilehlého okolí“, smlouva o dílo 
bude uzavřena s firmou Quality Group, 
s. r. o., Příkop 843/4, 602 00 Brno,  
IČ: 08879737

•  finanční podporu Linky bezpečí, z. s., 
v roce 2025 ve výši 10 000 Kč

•  dodatek č. 3 ke Smlouvě o zajišťování 
a financování dopravní obslužnosti pro 
rok 2025 a podíl obce na financování 
dopravní obslužnosti ve výši 126 246 
Kč. Tereza Lomberská

Charitativní jízda  
pro Nedoklubko 
Další ročník charitativní akce H-D Praha 
pro Nedoklubko Challenge je zpět. Sed-
mý ročník netradičního motocyklové-
ho závodu se koná v sobotu 10. května 
a svou cílovou stanici má i letos na zámku 
v Lánech. 

V minulých ročnících jsme i díky vaší 
pomoci podpořili organizaci Nedoklub-
ko, která pomáhá nedonošeným dětem 
a jejich rodinám. Proto budeme moc rádi, 
pokud se k nám přidáte i v letošním roce 
a něco sladkého nebo slaného napeče-
te (ať už jako spolky, nebo jednotlivci). 
Celý výtěžek z občerstvení půjde na kon-
to organizace Nedoklubko. V případě zá-
jmu se můžete přihlásit na e-mailu info@ 
obeclany.cz.  Ivana Píšová
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Kalendář akcí
5. 4.  Úklid dětského hřiště u Židovského 
 rybníka, od 9 hodin (NL)
5. 4. Hasičský ples, od 20 do 02 hodin 
 v sokolovně (SDH)
5. 4. Akce k zahájení sezóny 
 v demonstrační obůrce (LS Lány)
6. 4.  Zápasy playoff týmu stolního tenisu 
 TJ Sokol Lány, od 10 do 19 hodin 
 v sokolovně 
6. 4.  Tradiční velikonoční prodejní 
 výstava, od 10 do 16 hodin 
 (Muzeum TGM)
11. 4. Zápis dětí do 1. třídy ZŠ Lány, 
 od 14 do 18 hodin
12. 4.  Utkání SK Lány / Loděnice,  
 od 16.30 hodin na hřišti SK Lány
13. 4. Otevírání lánského mola, 
 od 10 hodin na Židovském rybníku 
 (MK Lány)
13. 4. Vítání jara na víceúčelovém 
 hřišti TJ Sokol Lány od 11 do 
 16 hodin (Sokol, Narpa Lány)
18. 4. Memoriál Jindry Skály, turnaj 
 ve stolním tenise (Sokol)
23. 4. Kinokavárna v Muzeu 
 A. Masarykové, česká komedie 
 Pension pro svobodné pány 
 od 19 hodin
24. 4.  Den Země – zahradní slavnost (MŠ)
26. 4. Soutěž Lánský jarní historik 2025, 
 modelářské letiště (MK Lány)
26. 4. (Ne)vinné Lány, od 11 do 19 hodin 
 v Muzeu T. G. M.
27. 4. Soutěž Sluka CUP + ARC-A2, 
 modelářské letiště (MK Lány)
28. 4.  Den otevřených dveří v MŠ, 
 od 10 do 12 hodin
30. 4. Pálení čarodějnic – Létání 
 s čarodějnicemi, modelářské letiště 
 (Obec Lány, SDH, MK Lány)
30. 4. Pálení čarodějnic  
 ve Vašírově (NV)
1. 5. Zahajovací koncert Dvořákova 
 festivalu – 69. ročník, 
 od 18 hodin v lánském kostele
3. 5. Prvomájová stopa, 
 turistický pochod (NV)
4. 5.  Utkání SK Lány / Chyňava, 
 od 17 hodin na hřišti SK Lány

Čarodějnická výzdoba
Blíží se tradiční jarní svátek pálení čaroděj-
nic. V minulých letech jste se do naší výzvy 
ke zdobení obce čarodějnicemi a dalšími 
strašidelnými bytostmi zapojili s velkým 
nadšením. Budeme rádi, když tuto tvořivou 
tradici podpoříte i letos.

Nesoutěžíme, ale pokud nám zašlete fo-
tografie své čarodějnické výzdoby domů, 
oken či předzahrádek na e-mail kultura@
obec-lany.cz, dostanete drobnou odměnu 
přímo do poštovní schránky. Fotografie po-
sílejte do 10. května, do předmětu e-mailu 
uveďte CARODEJNICE a nezapomeňte 
připsat svou adresu.

Přejeme vám spoustu zábavy při tvoření 
dekorací a kouzelnou čarodějnickou noc!
 Jana Drastilová

Tradiční Burza knih v lánské škole se návštěvní-
kům otevřela v nedělní odpoledne 23. března a naše 
domácí knihovny se díky ní opět rozrostly o nové 
úlovky. Malí, velcí, děti i dospělí se radovali z knih,  
a kromě toho mohli rovněž relaxovat v jedné ze 
dvou výtvarných dílen a dát tak průchod své krea-
tivitě. Vlastnoručně vyrobení ptáčci budou hezkou 
dekorací váz během blížících se velikonočních 
svátků a záložka ve tvaru myšky se bude jistě hodit  
k nakoupeným knihám. Školní minikavárna vedle 
studených a teplých nápojů a vynikajících domácích 
zákusků od našich kuchařů ze školní jídelny nabídla 
i zážitek kulturní. Dvakrát během odpoledne zde se 
svým písničkovým repertoárem vystoupili žáci škol-
ního pěveckého kroužku pod vedením paní učitelky 
Řezáčové. 

Děkuji všem, kteří jste k nám našli cestu, za ná-
vštěvu i finanční podporu. Z dobrovolného vstup-
ného a z prodeje knih a občerstvení škola získala  
22 596 Kč. Děkuji spolku Naše Lány, zaměstnan-
cům i žákům školy, všem obětavým organizátorům  
a pomocníkům. Iveta Vrabcová, ředitelka školy

Spousta knih se vrací do oběhu  
i díky tradiční březnové lánské akci 

Dne 1. května v 18 hodin se v zámeckém kostele 
Nejsvětějšího jména Ježíš koná zahajovací kon-
cert 69. ročníku Dvořákova festivalu. Srdečně vás 
zveme na první z koncertů, na kterém se představí 
přední a nejúspěšnější český varhaník Aleš Bárta 
a na trubku Jiří Houdek, jenž je prvním trumpetistou 
Symfonického orchestru Českého rozhlasu v Praze 
a prvním trumpetistou Orchestru Národního divadla 
v Praze. Vstupenky je možné zakoupit prostřednic-
tvím www.dvorakuvfestival.cz. „Dvořákův festival 

je jedinečnou platformou, která propojuje špičkové 
interprety, inspirativní hudební program a jedinečné 
koncertní prostory. Každý rok festival přináší poslu-
chačům nejen vrcholná díla klasické hudby, ale také 
prostor pro nové umělecké projekty a mladé talenty. 
Jsem rád, že i Lány patří mezi obce, které festival 
podporují, a umožňují tak udržovat a rozvíjet tuto 
významnou kulturní tradici. Hudba spojuje, inspiru-
je a dává naději – a právě to je posláním Dvořákova 
festivalu.“ Jakub Hrubý, ředitel festivalu

Dvořákův festival

Obec Lány ve spolupráci se Sborem dobrovolných 
hasičů Lány a Modelářským klubem Lány a okolí 
vás srdečně zve na tradiční pálení čarodějnic. Slet 
čarodějnic se uskuteční ve středu 30. dubna od  
18 hodin na přistávací ploše modelářského letiště. 
Přijďte s námi oslavit tuto magickou noc a přivítat 
měsíc květen!

Pro všechny malé i velké čarodějnice a strašidla 
máme připravené drobné odměny. Děti se mohou 
těšit na stanoviště s bezplatným smývatelným teto-
váním a společné focení strašidel. Nebude chybět ani 
ukázka zásahu mladých hasičů.

Akce začne zapálením malých ohýnků, u kterých 
si můžete opéct vlastní donesené buřty. V 19 hodin 
pak slavnostně zapálíme velkou hranici. V letošním 
roce přicházíme s novinkou – projekcí Mobilního 
planetária! Sférická projekce bude k dispozici od 18 

do 21 hodin na planetární kupoli, která bude umístě-
na v zadní části modelářského letiště. Menší děti se 
mohou těšit na putování s dinosaury, zatímco větší 
děti a dospělí se vydají na fascinující cestu vesmírem 
s odborným výkladem.

Pro návštěvníky bude připraven stánek s občer-
stvením. Lánské Bistro Pod Branou nabídne čepova-
né Únětické pivo, míchané nápoje, víno z vinařství 
Špalek, grilované klobásy, hermelín, vařenou kuku-
řici, hranolky, hot dogy a další dobroty.

K tanci i poslechu zahraje country & bigbeatová 
kapela KUPA Kladno. Sedací sety budou k dispozi-
ci, ale doporučujeme vzít si s sebou deku na sezení 
nebo pro pozdější zahřátí. Pro odvážné je připravena 
možnost postavit si stan v zadní části letiště a strávit 
zde tajuplnou noc až do rána.

Těšíme se na vaši účast a přejeme příjemnou zá-
bavu! Ivana Píšová 

Zveme vás na tradiční čarodějnický večer 

V naší dětské skupině bylo v uplynulých dnech 
opravdu veselo. Oslavili jsme tradiční masopust, děti 
si zahrály na různé maškary a společně jsme si užili 
den plný her. Nechyběly ani masopustní pochoutky.

Po masopustním veselí se pomalu loučíme se zi-
mou a těšíme se na příchod jara. Na vycházkách do 
přírody děti pozorují, jak se probouzejí první kvítka, 

jak zpívají ptáčci, a objevují změny kolem sebe.Ne-
zapomínáme ani na tvoření. Děti malují jarní květi-
ny, vyrábějí veselé dekorace a učí se o přírodě hravou 
formou. Venku staví domečky pro skřítky, zkoumají 
broučky a hledají první známky nového života. Kaž-
dý den přináší nové objevy a dobrodružství, a my se 
těšíme, co nám jaro ještě přinese!  Monika Skulová

Dětská skupina EMC Lány
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Jídlo patří na talíř,  
ne do koše!
Milí rodiče, milé děti,
ve školní jídelně se denně 
vydají stovky obědů. Bo-
hužel nemalá část končí 
v koši. Plýtvání jídlem 
není jen finanční ztrátou, 
ale také mrháním surovinami, energií 
a lidskou prací. Stravovací komise se 
proto snaží hledat způsoby, jak tuto situ-
aci zlepšit – a potřebujeme vaši pomoc!
Uvědomujeme si, že ne všechna jídla 
z naší jídelny strávníkům chutnají. Proto 
se snažíme najít způsob, jak to změnit. 
Nejen že shromažďujeme zpětnou vazbu 
od rodičů, ale chceme také získat vyjád-
ření přímo od dětí bezprostředně po obě-
dě v jídelně. Společně s vedením jídelny 
dáváme dohromady seznam neoblíbe-
ných pokrmů a budeme se snažit změnit 
jejich recepturu, nebo je nahradit jídly, 
která budou lépe přijímaná, samozřejmě 
při zachování jejich výživové hodnoty.

Budeme rádi za vaše podněty a nápa-
dy, které nám pomohou nastavit lepší 
systém školního stravování.
•  Co vám na jídelním lístku chybí?
•  Co byste změnili?
•  Jak společně omezit plýtvání?
S nadějí očekáváme i nadcházející re-
konstrukci školní jídelny, která nám 
otevře dveře k ještě lepšímu fungování. 
Od září bychom rádi nejen zkvalitnili 
nabídku a organizaci stravování, ale také 
vytvořili příjemnější prostředí pro všech-
ny strávníky. Chceme, aby děti chápaly 
hodnotu jídla a byly aktivně zapojené do 
toho, co a jak ve škole jedí.

Stravování není jen o nasycení žaludku, 
ale také o postojích a odpovědnosti. Naše 
společnost se mění, stravovací návyky se 
vyvíjejí a je dobré se nad nimi zamyslet. 
Děti se ve škole učí nejen matematice 
a jazykům, ale i vztahu k přírodě, udržitel-
nosti a zdravému životnímu stylu. To vše 
souvisí i s jídlem. Různorodá a vyvážená 
strava není hrozba, ale možnost – a my 
věříme, že otevřená diskuse nám pomůže 
najít společnou cestu. Chceme, aby školní 
jídlo bylo nejen zdravé, ale také chutné 
a oblíbené u dětí i dospělých. Děkujeme, 
že se s námi zapojujete do tvorby lepší 
školní jídelny!

Podněty přijímáme na e-mailu  
stravkomlany@seznam.cz. Složení ko-
mise pro tento školní rok je na uvedeno 
webu školy (sekce Jídelna).

Za stravovací komisi Karolína Trnková

Spolek Salakvarda 
nabírá nové členy
Rybářský spolek Salakvarda Tuchlovice 
přijme do svých řad nové členy z blízkého 
i  vzdáleného okolí. Více informací získáte 
na e-mailu: spoleksalakvarda@seznam.cz 
nebo na tel. č.: 603 485 987. Michal Kopečný

Co se dělo v měsíci únoru v MŠ
•  3. 2. – Byl zahájen plavecký kurz pro 

naše předškoláky v bazénu Tuchlovice, 
pod vedením plavecké školy Medúza. 
Děti absolvují 9 lekcí výcviku. Jsou roz-
děleny do 4 skupin podle svých možnos-
tí. Na plavání se všichni moc těší a nále-
žitě si ho užívají.

•  4. 2. – Ve školce proběhlo muzicírování 
s I. Vrbou. Děti si zahrály na hudební ná-
stroje, které mnohdy ani neznaly. Také si 
zazpívaly a zatančily. 

•  12. 2. – Školku navštívilo sférické kino. 
Na děti čekal neobvyklý zážitek v podobě velké na-
fouknuté kopule, v níž bylo jedné skupině promítá-
no pásmo o vesmíru a druhé o životě v moři. 

•  V sobotu 15. 2. se děti se svými rodiči zúčastnily 
masopustního průvodu, na který si mohly masku 
zapůjčit ve školce. Na masopust jsme se chystali 
povídáním a přípravami papírové výzdoby v první 
polovině února.

•  25. 2. – Ve všech třídách mateřské školy se konal 
karneval. Děti se převlékly do různých masek a celá 
školka náležitě ožila. Ve všech třídách se soutěžilo, 
zpívalo a tančilo. Děti si společně připravily zdravé 
ovocné pohoštění a dosyta si na něm pochutnaly. 
Nakonec si každý odnesl domů balónek z balónko-
vé brány, která děti ráno přivítala u vchodu.

•  Nyní už se všichni těšíme na jaro, až připravíme 
zahrádku a budeme si opět hrát venku. 

Únor ve třídě Berušek
Vzhledem k mrazivému počasí jsme si hodně 
povídali o zimních sportech. Také jsme si začali 

všímat toho, že se prodlužuje den 
a do školky i ze školky chodíme už 
za světla. Zaujalo nás povídání o naší 
planetě a noční obloze. Nejdříve jsme 
si promítli pohádku, pak jsme se na-
učili básničku o hvězdičce, ukolébav-
ku a vyrobili jsme si ve třídě noční 
oblohu z papírových hvězdiček na-
máčených ve vodě. Také nás bavila 
výroba postýlek pro naše hračky. 
Velikou legraci jsme si užili během 
karnevalových radovánek.

Únor ve třídě Kytičky
Začátek února jsme si zpříjemnili hudebním 
workshopem. S hudebními nástroji jsme se vy-
dali za Eskymáky s panem Vrbou. Mezi radostmi 
v maskách jsme si užili zimního počasí, hráli si na 
sněhu a ledu, krmili ptáčky, pozorovali stopy ve 
sněhu, vydali se za polární kruh, seznámili jsme 
se blíže se svými smysly a cvičili se Sokolem. 
Udělali jsme pokusy se slanou vodou. Během týd-
ne Ubrousku, prostři se jsme se blíže seznámili 
s jídlem, potravinami, zdravou stravou a založili 
projekt Od zrníčka ke chlebu. Vyzkoušeli jsme si 
vybírat zrníčka z klasů, seznamovali se a hráli si 
s moukou. Projekt nás bude provázet i v dalších 
měsících.

Únor ve třídě Sluníčka
Ve třídě jsme zahájili soutěž pro předškoláky – pl-
níme úkoly za barevný puntík na hrneček. Povídali 
jsme si o zdraví a zdravém stravování, probrali jsme 
téma Ve zdravém těle zdravý duch, povídali si o zim-
ních sportech, o sněhové vločce a užili si karneval. 
Proběhla i zdravá oslava narozenin kamaráda s me-
lounem a jahodami.

Únor ve třídě Sovičky a Zajíčci
Zima je dlouhá a všude řádí bacily, tak jsme se s dět-
mi rozhodli, že si ji zpříjemníme, posílíme naši imu-
nitu a uvaříme si dobrůtku – hruškový kompot, který 
si děti sami připravily a s chutí snědly jako dezert 
k obědu.  Jaroslava Titzová, ředitelka MŠ Lány

OKÉNKO  
do mateřské  

školky

Hospice zajišťují odbornou péči pro nevyléčitelně 
nemocné na konci jejich života. Berounský hospic 
Mezi břehy je tzv. domácí neboli mobilní hospic, 
což znamená, že jeho tým jezdí k pacientům domů. 
Pomáhá tak splnit přání většiny lidí – dožít doma, 
nikoliv v cizím prostředí, a kromě lékařské péče po-
skytuje i podporu celé rodině. 

Na tento hospic se mohou obrátit lidé z okolních 
obcí v dojezdové vzdálenosti do 30 km (okresy Be-
roun, Rakovník, Kladno, Praha-západ, Příbram). 
Služba je částečně hrazena pojišťovnami a zbytek se 
hospic snaží dofinancovat s pomocí dárců, ovšem na 
konci minulého roku musel kvůli nedostatku financí 
vyhlásit sbírku. 

„Podpořili nás lidé, které jsme provázeli odchá-
zením jejich blízkých, a mnoho dalších, kteří tuto 
službu považují za důležitou. Díky sbírce stále fun-
gujeme, vyhráno ale ještě nemáme. Máme-li službu 
udržet, potřebujeme najít spojence i mezi místními 

institucemi a firmami. Hledáme takové ambasadory 
paliativní péče pro Berounsko,“ vysvětlila nám ředi-
telka hospice Zita Hájková.

Smyslem domácí hospicové péče je, aby lidé pro-
žili závěr života doma, bez bolestí, v klidu a důstojně. 
Díky hospicovému týmu zároveň nejsou lidé na péči 
o blízkého sami. V hospici pracuje odborný lékař 
a zdravotní sestry 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. Dle 
přání nemocného mohou pracovníci hospice zajistit 
potřeby biologické, sociální, psychologické i spiritu-
ální. V roce 2024 doprovodili 71 klientů. Podmínkou 
poskytování péče je přítomnost pečující osoby, jíž je 
obvykle rodinný příslušník nemocného. 

Další informace získáte na tel. č. 725 519 173,  
e-mailem na poradna@dustojnyodchod.cz nebo 
po předchozí domluvě i přímo v poradně na adrese 
Mostníkovská 304/1 v Berouně-Závodí. Pracovníci 
hospice mohou přijet na konzultaci i k vám domů.

 Martina Hořejší

Tým hospice Mezi břehy pomáhá  
splnit přání dožít doma
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Velikonoční pátrání 
2025 – hledáme  
dětské detektivy
MAS Svatováclavsko opět 
vyhlásila velkou velikonoč-
ní soutěž v pátrání po veli-
konočních vajíčkách. Při-
dejte se k dobrodružné hře 
pro děti i dospělé! V Lánech 
a ve Vašírově budou od 17. do 21. dubna 
vyvěšena ve více než 35 domech originální 
a očíslovaná vajíčka. Každé vajíčko bude 
mít své unikátní číslo, které děti vyplní do 
slepé mapy. 

Všichni zájemci, kteří chtějí hledat ukry-
tá velikonoční vajíčka ve slepé mapě Lán 
a Vašírova se musí přihlásit do 16. dubna 
pomocí QR kódu. Vaši registraci potvrdíme 
e-mailem s bližšími pokyny a 17. dubna za-
šleme slepou mapu.

Na úspěšné detektivy čeká sladká od-
měna od velikonočního důstojníka, hodně 
nachozených kilometrů (vajíčka budou roz-
místěna po celých Lánech a Vašírově) a leg-
race s kamarády. Pojďte s námi rozveselit 
Velikonoce a užít si společně krásnou jarní 
hru! Pokud vás stopování baví, můžete se 
přihlásit k hledání vajíček i v dalších obcích 
sdružených v MAS Svatováclavsko (Kači-
ce, Stochov, Tuchlovice, Kamenné Žehrovi-
ce). Akci organizuje MAS Svatováclavsko, 
z. s., v rámci projektu Rozvoj komunitní 
práce v MAS Svatováclavsko 2021+ (reg. 
č. CZ.03.02.01/00/22_008/0000053).

Martina Hořejší

Dětské rybářské  
závody
Srdečně vás zveme na další ročník Dětských 
rybářských závodů pořádaných Rybářským 
spolkem Salakvarda v  sobotu 7. června od 
7.30 hodin u rybníka Salakvarda v obci Tuch-
lovice. Soutěžit mohou děti a mladiství do 18 
let, v případě účasti dětí ve věku do 10 let je 
nutný doprovod dospělého.

Podmínky závodu: Loví se na jeden prut, 
ceny obdrží každý rybář, po skončení závodů 
budou buřty pro děti zdarma.

Registrace na tel. č. 603 485 987 nebo na  
e-mailu spoleksalakvarda@seznam.cz
 Michal Kopečný

•  3.–7. 3 – Žáci si užili týden jarních 
prázdnin.

•  10.–11. 3. – Žáci 5. třídy se zúčastnili 
srovnávacího testování znalostí z čes-
kého jazyka a matematiky společnosti 
Kalibro Projekt, s. r. o.

•  12. 3. – Žáci 4. ročníku absolvovali ve škole pro-
gram Nakupujeme se Zdravou 5. Zdravá 5 je uni-
kátní celorepublikový vzdělávací program pro 
základní a  mateřské školy, který se zaměřuje na 
zdravý životní styl, především na zdravou stravu. 
Program realizuje společnost Albert.

•  12. 3. – Šesťáci se vydali na exkurzi do Botanické 
zahrady Praha-Troja. Byl pro ně připraven bada-
telsky laděný workshop a komentovaná prohlídka 
slavného skleníku Fata Morgana. Aktivita byla 
financována z projektu Šablony JAK I – Operační 
program Jan Amos Komenský. 

•  12. 3. – Naše škola se v  odpoledních hodinách 
otevřela pro předškoláky z místní mateřské školky. 
Přišli si k nám vyzkoušet, jaké to je být školákem. 
Pod vedením paní učitelek Adamové a Blechové 
si děti procvičily matematické a  předčtenářské 
dovednosti. 

•  12. 3. – Využili jsme nabídku programu Den pro 
školu od Nadace České spořitelny, jehož cílem je 
propojovat školy s  odborníky z  praxe, a  pozvali 
jsme si  na návštěvu Martinu Kimlovou, hydro-
prognostičku z Českého hydrometeorologického 
ústavu v  Praze. Dvě hodinové přednášky absol-
vovaly postupně třídy 9. A a 9. B. Paní Kimlová 
nejprve žáky uvedla do základů meteorologie, 
a poté pohovořila blíže o svém oboru a seznámila 
je s prací hydrologa. 

•  13. 3. – V 1. B a 2. třídě proběhl program Škola 
Zdravé 5.

•  14. 3. – Žáci šesté třídy navštívili zajímavé taneční 
představení v Městském divadle v Kladně. Celou 
akci organizovalo Taneční centrum Praha – kon-
zervatoř. Během představení byli žáci seznámeni 
s různými tanečními styly a  technikami, od kla-
sického baletu po moderní a současný tanec. Ak-
tivita byla financována z projektu Šablony JAK I – 
Operační program Jan Amos Komenský.

•  17. 3. – Na svém pravidelném setkání se sešli zá-
stupci žákovské rady.

•  18. 3. – Opět jsme využili naši geografickou 
učebnu, která byla vybudována v  létě 2019 
v rámci projektu Zvýšení kvality a dostupnosti 
infrastruktury pro vzdělávání v Základní škole 
Charlotty Garrigue Masarykové Lány, a pozvali 
žáky pátých ročníků ZŠ Stochov, Kamenné Že-
hrovice a Tuchlovice, aby se společně s našimi 
páťáky vypravili na bádání, jehož tématem byla 
letos evoluce.

•  18. 3. – Program zaměřený na zdravé stravování 
Nakupujeme se Zdravou 5 tentokrát absolvovali 
žáci 3. ročníku.

•  18. 3. – Ve škole se konalo zasedání školské rady, 
záznam z  jednání je k  nahlédnutí na školním 
webu v sekci Škola/Školská rada.

•  19. 3. – Vybraní žáci pátého ročníku se vydali do 
kladenské sportovní haly na minivolejbal. Turnaje 
se zúčastnilo 13 družstev. Nejlepší lánské družstvo 
ve složení Matěj Štross a Patrik Šedý se umístilo na 
krásném 5. místě.

•  21. 3. – Žáci 2.–9. ročníku se mohli ve škole zú-
častnit mezinárodní matematické soutěže Mate-
matický klokan.

•  21. 3. – Vychovatelky připravily pro všechny děti 
školní družiny společnou akci Stopovaná za po-
kladem.

•  25. 3. – Žáci 5. a 6. třídy navštívili Hudební diva-
dlo Karlín v Praze, kde zhlédli muzikál Sněhová 
královna. Představení, inspirované pohádkou 
Hanse Christiana Andersena, zaujalo děti nejen 
příběhem, ale i  působivými scénickými efekty 
a hudebními čísly. Aktivita byla žákům 6. ročníku 
financována z projektu Šablony JAK I – Operační 
program Jan Amos Komenský.

•  25. 3. – Členové badatelského kroužku se vydali 
bádat do Didaktikonu, popularizačního a vzdělá-
vacího centra Univerzity Karlovy, kde absolvovali 
zajímavý workshop Smysly.

•  18. a 26. 3. – Ve škole se uskutečnily celkem čtyři 
tříhodinové vzdělávací bloky programu Potravi-
ny šetři – neplýtvej! Lektorsky ho zajišťuje obec-
ně prospěšná společnost Recyklohraní a probíhá 
s  částečnou dotační podporou Středočeského 
kraje. Lektoři vedou žáky aktivní formou k re-
flexi vlastních postojů a chování k potravinám. 
Společně hledají příležitosti pro drobné změny 
ve vlastním jednání. Do programu byli zapojeni 
žáci 6.–8. ročníku. Aktivita byla žákům 6. a  7. 
B třídy financována z projektu Šablony JAK I – 
Operační program Jan Amos Komenský.

•  26. 3. – Žáci 4. ročníku vyjeli do Středočeského 
muzea Roztoky u Prahy za programy Já jsem měs-
to a Pohleď z Archevity.

 Iveta Vrabcová, ředitelka ZŠ Lány

Zprávy ze školy MY A DĚTI 

Základní škola 
Ch. G. Masarykové

Pojďme společně přivítat Velikonoce veselými barvami a ozdobit velikonoční strom v parčíku před obec-
ním úřadem. Vytvořte doma barevné velikonoční ozdoby odolné vůči dešti a opatřené šňůrkou na zavěšení. 

Strom je nízký, takže na něj snadno dosáhnou i děti. Přidejte se k nám a pomozte vytvořit veselou veli-
konoční atmosféru! Zdobení začíná v pondělí 7. dubna. Jana Drastilová

Jaro plné tradic a zábavy v naší obci!

INZERCE

KOMINICKÉ SLUŽBY
Hledáte odborníky na revize,  

čištění komínů nebo stavbu krbů? 
Jsme tady pro vás! 

•  Frézování a vložkování komínů
•  Stavba fasádních třísložkových  

komínů
•  Revize a čištění komínů
•  Stavba krbů a kompletní realizace

Mob.: +420 778 718 806
E-mail: jartim.kominy@seznam.cz
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Myslivecký spolek Ostříž Rynholec prosí 
občany Lán a Vašírova, aby byli ohleduplní 
k mysliveckým zařízením, jako jsou lovec-
ké žebříky, posedy a kazatelny, a na svých 
procházkách po okolí je neničili. Jsou v ka-
tastru Lán, Rynholce a dalších obcí umístě-
né kvůli tlumení nežádoucí činnosti zvěře, 
která škodí na loukách a polích a ničí úrodu 
zemědělcům. Snažíme se převážně tlumit 
a redukovat aktivitu divokých prasat, kte-
rá bez našeho působení mohou škodit i na 
pozemcích uvnitř obce a být nebezpečná 
pejskařům či lidem na běžné procházce. 
Nevadí nám, když sedačky či posedy vy-
užívají k pozorování přírody i nečlenové 
mysliveckého spolku. Chovejte se však 
prosím k mysliveckému majetku ohledupl-
ně a myslete na vlastní bezpečí.
V letošním loveckém roce 2024–2025 bylo 
v našem revíru, který zahrnuje i katastr 
obce Lány a Vašírov, uloveno 91 divočáků 
a 59 lišek. V loňském loveckém roce 2023–
2024 bylo uloveno 97 kusů černé zvěře 
a 66 lišek. Lovecký rok se počítá vždy od 
1. dubna do 31. března.

Radek Jirkovský, jednatel MS Ostříž 

Čipování psů  
– důležité informace 
od městské policie
V ČR musí být každý pes starší 6 měsíců 
očipovaný a zapsaný v registru. Zákon však 
neurčuje konkrétní databázi. Pozor! To, že je 
pes očipovaný, neznamená, že strážníci bu-
dou automaticky vědět, komu patří. Nemají 
přístup k veterinárním databázím a hledají 
majitele přes soukromé registry. Věděli jste 
to? Proto registrujte čip svého psa v některém 
ze soukromých registrů, např. www.narodni-
registr.cz nebo www.evidencepsu.cz, kde je 
nonstop podpora. To urychlí návrat psa domů 
a sníží stres z pobytu v útulku.

Jestliže vám pes uteče, ihned kontaktujte 
městskou policii. Strážníci využijí všech-
ny dostupné možnosti, aby pejsky vrátili co 
nejdříve domů. Strážníci se snaží mít v kata-
strech své působnosti aktualizovaný přehled 
pejsků, které evidují obce. Někdy se stává, že 
čip není čitelný nebo ho u pejska nelze nalézt. 
Pak velmi pomůže, když má obec u svých 
poplatníků zaznamenanou rasu psa.

MěP Nové Strašecí

Opatření ohledně slintavky a kulhavky
V návaznosti na mimořádné nařízení Státní ve-
terinární správy vydal ředitel Lesní správy Lány 
příkaz, který v souvislosti s mimořádnými vete-
rinárními opatřeními, jež mají zabránit zavlečení 
slintavky a kulhavky na území České republiky, 
stanovuje pravidla týkající se vstupu a pohybu za-
městnanců i dalších osob po lánské oboře. Zavádí 
se omezení pohybu osob po oboře a dezinfekce 
všech prostředků, které do obory vjíždějí a zajiš-
ťují provoz lesního hospodářství, včetně dovozu 
materiálu a odvozu dřevní hmoty. Další opatření 
budou vycházet z aktuální situace a nařízení Státní 
veterinární správy.

Rekonstrukce v demonstrační obůrce
Jak jsme avizovali v předchozím čísle Lánského 
zpravodaje, letošní sezóna přinese několik změn. 
Největší z nich se týká oblíbeného jezírka, které se 
stalo domovem koi kaprů, jesenů a karasů. 

Jezírko, které bylo v provozu několik let, bohu-
žel dospělo ke konci své životnosti, a proto jsme se 
rozhodli k jeho celkové rekonstrukci. Připravujeme 
nový domov pro naše koi kapry, kteří našli dočasné 
útočiště u křivoklátské střední školy. Omlouváme 
se předem za komplikace spojené s rekonstrukcí.

Neméně oblíbeným prvkem v areálu je lávka 
nad výběhem zvěře, která je momentálně uzavře-
na, dobrou zprávou je, že oprava lávky proběhne 
v květnu. Děkujeme za vaši trpělivost při realizaci 
těchto prací.

Co se děje na jaře v lese?
Jaro je v lesnictví obdobím intenzivní práce. Probí-
hají rozsáhlé výsadby nových stromů, které jsou ne-
zbytné pro obnovu lesa. Zaměřujeme se především 
na druhy přirozené pro místní ekosystém – duby, 
buky, borovice, smrky, ale i lípy, javory a jedle, kte-
ré pomohou zajistit stabilitu lesa pro další generace. 
Máme v plánu vysadit téměř 300 000 sazenic stro-

mů. Současně probíhá péče o mladé porosty, ochra-
na proti zvěři a příprava ploch pro budoucí výsadbu.

Blíží se prodej zvěřiny
Na konci dubna spustíme prodej zvěřiny po balíč-
kách, a to v našich dílnách (areál MTZ). Aktuální 
nabídku a dostupnost zvěřiny najdete na našem 
webu, můžete se těšit na kvalitní zvěřinu z českých 
lesů.
Novinka: komentované prohlídky v obůrce
Od července pro vás chystáme pravidelné komento-
vané krmení zvěře! Návštěvníci budou mít možnost 
seznámit se s chovanou zvěří zblízka a dozvědět se 
zajímavosti o jejím životě. Přihlašování bude probí-
hat prostřednictvím webového formuláře.

Přehled akcí pro veřejnost 2025 (Podrobnosti k jed-
notlivým událostem najdete na webových strán-
kách.)
BŘEZEN 
Po zimní přestávce se opět otevřely brány demon-
strační obůrky. Návštěvníci ji mohou navštívit kaž-
dý den od 9 do 19 hodin.
KVĚTEN 
Dne 30. 5. proběhne tradiční přehlídka jeleních sho-
zů a trofejí s bohatým doprovodným programem.
LETNÍ PRÁZDNINY 
Během letních měsíců se můžete zúčastnit komen-
tovaných prohlídek v demonstrační obůrce. Přihlá-
šení bude možné přes webové stránky Lesní správy 
Lány.
ZÁŘÍ
Podzimní akce Troubení jelenů zaměřená na jelení 
říji přiblíží návštěvníkům chování těchto majestát-
ních zvířat i jejich hlasové projevy v přirozeném 
prostředí.
ŘÍJEN 
Uzavření sezony v demonstrační obůrce s poslední 
možností návštěvy před zimní pauzou.
 Ing. Michal Pernica, Ph.D.

Lesní správa Lány informujeNeničte posedy 

Mnoho lidí si pořizuje psa místo dítěte, ale zvíře 
vždycky zůstane zvířetem s jeho instinkty a potře-
bami. Celý život za něj nese odpovědnost dospělý 
majitel! Vzhledem k množícím se nepříjemným 
zkušenostem zodpovědných pejskařů si dovolu-
jeme připomenout, jaké jsou základní povinnosti 
majitele pejska, aby nevznikaly zbytečné konflik-
ty. Povinnosti upravuje obecný zákon č. 246/1992 
Sb. na ochranu zvířat proti týrání a na ten pak na-
vazuje naše místní vyhláška č. 1/2017 o veřejném 
pořádku. 

Ta stanovuje následující pravidla pro pohyb psů 
v obci a zachování čistoty veřejného prostranství: 
a) při pohybu psů na veřejném prostranství v zasta-
věné části obce je osoba doprovázející psa povinna 
vést psa na vodítku; b) zakazuje se vstupovat se psy 
na dětská hřiště a sportoviště. V případě znečištění 
veřejného prostranství psími výkaly má povinnost 
neprodleně odstranit znečištění osoba, která v té 
době zvíře doprovází. Dodržování těchto pravidel 
je důležité pro zajištění bezpečnosti a pohodlí všech 
obyvatel obce. Strážníci mohou za porušení vyhláš-
ky uložit pokutu až 10 000 Kč.

Podle lesního zákona č. 289/1995 Sb. je zakázáno 
volné pobíhání psů v lesních porostech. Zákon o my-
slivosti č. 449/2001 Sb. dokonce umožňuje mysliv-
cům zakročit proti psovi honícímu zvěř. Proto mějte 
v lese psa pod kontrolou, ideálně na vodítku. Bez 
spolehlivého přivolání ho nepouštějte na volno a pro 
větší volnost použijte dlouhé stopovací vodítko.

Nelze se spoléhat na to, že „můj pes je hodný, on 
nikomu nic neudělá“. I nejhodnější pes může v neče-
kané situaci reagovat nepředvídatelně. 

Co má dělat odpovědný člověk, který jde na pro-
cházku s velkým psem na vodítku – psem, který po-
třebuje svůj bezpečný prostor – a najednou na něj 
váš pes bez dozoru skočí? K čemu je v tu chvíli jeho 
majiteli odpovědnost a hodiny výcviku? Věřte, že 
nechcete zažít opravdovou psí rvačku. Zanechá to 
trauma na celý život. 

Odpovědný majitel se věnuje výcviku psa. Vyu-
žijte možnosti psích trenérů a cvičišť. Pokud pes vy-
kazuje nežádoucí chování, poraďte se s odborníky. 
Buďte zodpovědnými pejskaři. Děkujeme.
 Vladan Picka, komise životního prostředí, 
 veřejné zeleně a pořádku

Pořídit si psa neznamená jen radost,  
ale především odpovědnost!



SPOLKOVÝ ŽIVOT Lánský zpravodaj   |  Duben 2025    |   Strana 7

Bowlingová liga 
v Bechnerově statku
Lhůty vyhlášené pro přihlášky dalších zájem-
ců o hru bowling včetně dvou volných večerů 
již uplynuly. Pro soutěž byl stanoven pevný 
termín, a sice každý úterní podvečer od 17 do 
21.30 hodin. V tomto čase se mohou přidat 
i další hráči, případně je možné domluvit hru 
i na jiné dny. Informace na e-mailu kucerala-
ny@seznam.cz. Jaroslav Kučera 

GULÁŠfest 2025  
– přihlašování do  
soutěže je otevřeno!
Milovníci jídla a zábavy, při-
hlaste svůj tým na 12. ročník 
lánského GULÁŠfestu! Sou-
těž se uskuteční 19. červen-
ce. Jana Drastilová

Kinokavárna
Muzeum Alice G. Masarykové a ČČK 
v Lánech vás zve na promítání ve středu 
23. dubna od 19 hodin na vynikající situ-
ační komedii Pension pro svobodné pány 
s Ivou Janžurovou a Josefem Abrhámem 
v hlavních rolích.  Irena Smržová

Rok 2024 začal nám hasičům pěkně zostra, v mě-
síci lednu jsme měli pět výjezdů. Hned 10. ledna 
jsme vyjeli do Nového Strašecí k velkému požáru 
pergoly rodinného domu, poté následoval nález ne-
známého předmětu u zámku v Lánech, požár odpa-
du v Lánech, požár domku ve Stochově a ke konci 
ledna velký požár v Lánech v drůbežárně, při němž 
uhořelo 9 000 kachňat. Následovaly klidnější měsí-
ce, kdy jsme vyjížděli k požáru dřeva, dřevníku, ke 
spadlému stromu, pomáhali jsme vyhledávat ztrace-
né osoby atd. Během jara probíhaly přípravy na vel-
ké cvičení Obora 2024, které simulovalo zachvácení 
rozsáhlého úseku lesa ohněm, v nepřístupném terénu 
a bez zdroje hasební vody. Cvičení navazovalo na 
velký požár ve Hřensku. Naše jednotka se jej zúčast-
nila v první linii a získala mnoho informací a zkuše-
ností pro případné ostré výjezdy. 

V letních měsících jsme vyjeli 10x k požáru pole, 
dopravních prostředků, k zahoření skládky odpadu 
a k velkému požáru historického stavení v Honicích 
(naše jednotka zasahovala 7 hodin v kuse a vrátila se 
až v ranních hodinách).

Pak se počasí přehouplo do podzimního času a ni-
kdo nečekal, že přijde pohroma, která zasáhne celou 
republiku a zvláště její severovýchodní část. Po ně-
kolika vydatných deštivých dnech nastaly povodně. 
I u nás jsme nakonec byli nuceni zásobit se proti-
povodňovými pytli a v Lánech a ve Vašírově stavět 
hráze z pytlů a chránit majetek občanů. Deště totiž 
byly natolik vydatné, že kanalizace nestíhala pobírat 
velké přívaly vody, která se nekontrolovaně hrnula 
do sklepů a rodinných domů. 

Zapojili jsme se do humanitární sbírky po povod-
ních na Moravě, nasbíranou pomoc jsme osobně 
odvezli do Krnova, který byl jednou z nejvíce posti-
žených oblastí. 

Prodloužený podzim byl ve znamení pátrání po 
ztracené osobě, dodávky elektřiny do drůbežárny 
v obci Těhul, požáru obchodu v Novém Strašecí, do-
pravního prostředku a elektrického vedení v Lánech 
a velkého cvičení hašení požáru výškové budovy 
v Novém Strašecí.

Mysleli jsme si, že konec roku bude poklidný, ale 
vánoční svátky nám ukázaly, že musíme být stále 
připraveni. Dne 24. prosince došlo k požáru bytu 
v Lánech, 30. prosince k požáru střechy na rodin-

ném domě v Lánech, 31. prosince k požáru udírny 
vedle domu ve Stochově a na Nový rok k požáru tújí 
u rodinného domu.

V roce 2024 jsme tedy měli celkem 58 činností: 
40 zásahů pro HZS, 18x technickou činnost pro obec 
Lány. Nejaktivnějšími hasiči výjezdové jednotky 
byli Svatopluk Zíka a Petr Králíček, kteří se zúčast-
nili 18 z celkových 40 výjezdů.

Jednotka zasahovala v lánském katastru 15x 
a mimo katastr 25x. Průměrně byli na jednom vý-
jezdu tři hasiči s průměrnou dobou trvání zásahu  
1 hodina 29 minut. Nejvytíženějším měsícem bylo 
září, kdy hasiči vyjeli celkem 8x. Jednotka pomohla 
uchránit majetek v hodnotě 30 230 000 Kč.

Jednotka disponuje technikou: CAS 30 Terra  
(r. v. 2024), CAS 32 Tatra 148 (r. v. 1982), CAS 32 
Tatra 815 (r. v. 1993), DA Mercedes (r. v. 2014), řetě-
zové pily STIHL, požární stříkačka a plovoucí a ka-
lové čerpadlo, odvětrávací zařízení Papin, dýchací 
technika Draeger, nafukovací člun atd. 

Absolvovali jsme 2x výcvik na vodě, 10x výcvik 
s technikou, výstrojí a výzbrojí, 1x výcvik s lezeckou 
výbavou, 1x školení první pomoci, 34x proškolení 
odborné přípravy od generálního ředitelství. Kromě 
toho se snažíme udržovat Židovský rybník, který 
slouží jako hasičská nádrž. Jednotka také smluvně 
zajišťuje požární ochranu pro obec Kačice.

Hasiči se v průběhu roku účastnili valných hro-
mad a hasičských plesů v okolních vesnicích. Dne 
30. dubna uspořádali hasičský ples, v červnu večerní 
zábavu u zbrojnice, v září Vatru T. G. M. a pomohli 
zajistit lampionový průvod v obci Lány.

Členové jednotky v roce 2024 odpracovali brigá-
dy v hasičské zbrojnici na technice, výstroji a vý-
zbroji, při opravách v hasičské zbrojnici a při údržbě 
rybníku.

Jednotka pomáhala v lednu v obci Lány na tříkrá-
lovém zpívání, v dubnu na pálení čarodějnic, v pro-
sinci při osvětlení školního vánočního jarmarku,  
12x likvidovala vosy, 3x likvidovala sršně.

V roce 2024 jsme spustili náborovou kampaň do 
našeho sboru a podařilo se nám rozšířit naše řady 
o pět zájemců. Jsme velice rádi, že se noví členové 
přihlásili a postupně se zapojují do našeho kolektivu. 
Své brány neuzavíráme a stále rádi přivítáme nové 
členy. Petr Králíček

Sezóna 2024/2025 byla poznamenána velkým 
množstvím zranění, což notně komplikovalo se-
stavování soupisky na utkání a vedlo k častému 
točení sestavy. Značné množství utkání jsme ode-
hráli s malým počtem hráčů. V průběhu sezóny 
jsme navíc přišli o další dva hráče. Jeden se odstě-
hoval a dojíždění nepřicházelo v úvahu, druhý šel 
zkusit štěstí „do kraje“, kvůli tomu ale už nemohl 
nastupovat v naší soutěži. V první polovině sezó-
ny jsme se drželi na poklidném šestém místě, ale 
v druhé polovině jsme utkání nezvládali hlavně 
takticky. Herní projev nebyl vždy špatný, ale ani 
utkání, ve kterých jsme vedli, jsme nakonec ne-
dotáhli do vítězného konce. Často jsme odehráli 
rovnocenné souboje i se silnými soupeři z první 
trojky, přesto jsme bohužel nedokázali příslušnost 
k první výkonnostní skupině udržet. Naším cílem 
je hned v následující sezóně postoupit zpět do prv-
ní skupiny. Stejně jako v jiných sportech není ani 

v tom našem situace ideální. Hráči stárnou a mla-
dí, kteří skončí ve výkonnostních mužstvech, zřej-
mě ztrácejí zájem. Další komplikací jsou pravidla 
BNB Cupu, podle nichž v něm nemohou nastupo-

vat hráči mladší 18 let. Dva s námi chodili alespoň 
na tréninky. Můžeme jen doufat, že u hokeje vy-
drží a po dovršení 18 let ještě budou mít chuť na 
Lánech hrát.  Aleš Lomberský

Rok 2024 u hasičů 

Lánské mužstvo ve své 90. sezóně v BNB Cupu v Rakovníku

INZERCE
Červený Hrádek  

PRODÁVÁ SLEPIČKY
typu Tetra hnědá, Dominant všechny  

barvy, Green Shell-typu Araukana  
a Dark Shell-typu Maranska,  

259,- Kč/ks.  

Prodej: 27. 4., 1. 6. a 21. 6. 2025  
Lány –  u rybníka  10:45 hod.   

Výkup králičích kožek – cena dle 
poptávky, tel. 601 576 270, 728 605 840 

www.drubezcervenyhradek.cz



Aktuální úřední hodiny 
OÚ Lány

Pondělí 8 – 12 / 13 – 17 hod.  
Středa   8 – 12 / 13 – 17 hod.   

tel.: 313 502 041
www.obec-lany.cz
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Seniorské  
sportovní hry 
Děti ze stochovského kroužku Kamarádi 
se zapojily do projektu pro seniory v rámci 
MAS Svatováclavsko. S láskou připravují 
hry, propagaci, tvoří letáky a budou obsluho-
vat sportovní stanoviště. Teď je řada na vás! 
Přijďte si zasoutěžit, protáhnout si tělo a užít 
si krásný den v milé společnosti. 
 Kde a kdy se můžete zapojit? 
 Sokolovna Lány – 3. 5. 2025
 Registrace: Lucie Gombitová, 
 tel. č. 737 762 475

Soutěžit budou týmy z obcí Stochov, Lány, 
Kačice, Tuchlovice a Kamenné Žehrovice. 

Vezměte s sebou rodinu, vnoučata i přáte-
le, vytvořte týmy a užijte si společně krásný 
den! Vstup je zdarma! 

Akci organizuje MAS SVATOVÁCLAV-
SKO, z. s., v rámci projektu Rozvoj komu-
nitní práce v MAS SVATOVÁCLAVSKO 
2021+ (reg. č. CZ.03.02.01/00/22_008/0000 
053). Lucie Gombitová

Pomáháme Sokolu
Spolek Naše Lány 22. března projednal  
a odsouhlasil finanční dar 300 000 Kč pro 
lánskou jednotu TJ Sokol Lány na Nový ka-
bát pro sokola. Chceme podpořit projekt, kte-
rý zlepší podmínky sportovního a komunitní-
ho života v naší obci, a podáváme pomocnou 
ruku spolku, jenž v roce 2007 umožnil vznik 
klubu pro rodiče a děti Domeček pod stře-
chou lánské sokolovny.  Jitka Břehová

Zveme vás na tradiční Běh vítězství zámeckým par-
kem, který se bude opět konat v prostorách zámec-
kého parku v Lánech 

Pokud chcete přihlásit sebe nebo své děti, učiňte 
tak nejlépe předem pomocí elektronického formu-
láře na beh.lany.cz (lhůta pro přihlašování končí  
7. května ve 14 hodin). Další možností je přihláše-
ní v den závodu na místě, ale nejpozději 30 minut 
před startem příslušné kategorie. Každý účastník se 
musí při příchodu nahlásit u prezence, kde uhradí 
startovné (děti a mládež do 18 let 30 Kč, ostatní 
100 Kč). Účastníci běhu pro zdraví startovné nepla-
tí. Závodníci si musejí startovní čísla vyzvednout 
nejpozději 30 minut před startem své kategorie 
a dostavit se na start nejpozději 5 minut před star-
tem své kategorie.

Zahájení závodů je plánováno na 8.20 hodin, 
kdy se začne postupně závodit ve 24 kategoriích. 
Rozhodující pro zařazení do kategorie je rok naro-

zení, nikoliv věk v den závodu! Začíná se kategorií 
mladších dívek (tj. 7–8 let) v 8.30 hodin, následují 
chlapci téhož věku a pak pokračují další kategorie. 
Ti nejmenší – dívky nebo hoši do 4 let věku startují 
v 9.40 a v 9.50 hodin. Podrobný rozpis startů všech 
kategorií najdete na webu beh.lany.cz v propozi-
cích pro rok 2025. Hlavní závod mužů a žen bude 
odstartován v 11 hodin. Běh pro zdraví je určen ši-
roké veřejnosti pod heslem „Běž, jak můžeš, když 
nemůžeš, odpočiň si – ale pokračuj“. Vítěz tohoto 
běhu je určen losem. 

Dětská trať pro nejmenší účastníky je tradičně 
travnatá a měří 60 m, ostatní tratě vedou po zpev-
něných pískových/štěrkových parkových cestách. 
Bližší informace najdete na webu beh.lany.cz. 

Zveme veřejnost k hojné účasti! Za případné 
sponzorské dary předem děkujeme. Věříme, že nám 
vyjde vstříc i počasí. Všem přejeme pěkný sportovní 
zážitek!  Martina Hořejší

Na začátku dubna, kdy čtete tyto řádky, bych vás 
chtěla informovat, jak si stojíme s vyhlášeným pro-
jektem Nový kabát pro sokola. Psali jsme vám, že 
do 1. 5. 2025 potřebujeme shromáždit 800 tisíc Kč. 
A jak to vypadá?

Od veřejného vyhlášení projektu Nový kabát pro 
sokola uplynuly 4 měsíce. Oslovili jsme vás, lánské 
a vašírovské spoluobčany, své členy, lánské spolky, 
místní i přespolní firmy s prosbou o podporu dlouho 
připravovaného projektu – zateplení budovy lánské 
sokolovny. 

Váš zájem a podpora, kterou jste dali najevo po-
sláním finančních příspěvků na účet lánského Soko-
la, nákupem benefičních kalendářů, placek a magne-
tek či útratou v sokolské kavárně o přástkách nebo na 
únorovém divadelním představení VAD, nás velmi 
potěšily. Vážíme si každé částky, kterou jste poslali 
na účet lánského Sokola. Solidarita lánských spolků 
a oddílů, které se rozhodly nás podpořit (hasičů, ho-
kejistů, Hokejové síně, volejbalistů, baráčníků, spol-
ku Naše Lány), nás opravdu dojala.

Podtrženo sečteno, k datu 31. 3. 2025 lánský So-
kol obdržel na nový Nový kabát pro sokola částku 
celkem 674 003 Kč. Dosud nás podpořilo více než 
110 soukromých dárců a firem. Všem podporovate-
lům moc děkujeme!

Zbývajících 126 000 Kč chceme získat pomocí 
úsporných opatření v našem letošním hospodaření, 
a také z benefičních akcí. Dne 13. 4. pořádáme Ví-
tání jara s restaurací Narpa a 7. 6. Dětský sportovní 
den – tímto vás na obě akce srdečně zveme. Zároveň 
jsme 11. března podali žádost o dofinancování akce 
na Středočeský kraj, fond sportu. Stále přijímáme fi-
nanční dary na účet č. 190821386/0300.

Samotné práce začnou 1. května a budou trvat 
do 30. září 2025, realizovat je bude firma Jiří Fiala 

z Kladna, kterou výbor Sokola 
vybral v poptávkovém řízení 
v říjnu 2024. Sportování v sa-
motné sokolovně omezeno nebu-
de. Vstup a pohyb po venkovním sportovišti bude 
částečně omezen z důvodů provádění hydroizolace 
základů sokolovny a zabezpečení stavby.

Děkuji za vaši solidaritu a věřím, že o lánském po-
svícení již bude budova sokolovny na lánské návsi 
zářit v krásném novém kabátě.

Martina Hořejší, TJ Sokol Lány

Běh zámeckým parkem - 8. května 2025

Nový kabát pro sokola bude!

Dakar 2025
Zámek Lány zve fanoušky motorsportu 
na setkání s účastníky Rallye Dakar 2025, 
které proběhne 17. dubna od 9.30 do 16 
hodin v prostorách zámeckých koníren. 
Vstup zdarma.
Těšit se můžete na:
•  závodní speciály týmů MM technology,  

FESH FESH, MP Sports, DUCKAR,  
X-Force Racing

•  motocykly Adama „Special“ Peschela, 
Dušana Drdaje, Davida Pabišky, Marti-
na Michka a Milana Engela

•  rozhovory s účastníky a povídání o Ra-
llye Dakar 2025 s Tomášem Šebkem
Iveta Krupičková, ředitelka zámku Lány


